A Szamitastudomany alapjai
1. ZH 2017. X. 26. 8h

A rendelkezésre all6 munkaidé 90 perc.

Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kdédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkdban, valamint gyakorlatvezetGje
nevét és a tankodrének szamat vagy gyakorlatdnak idopontjat a dolgozat elsd lapjanak jobb fels6 sarkaban olvashatéan és
helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossagat igazold fényképes okményt készitsen
elé. Irészeren és dsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszktz hasznédlata sem megengedett, igy tilos az irott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamolo- és szamitogép ill. mobiltelefon hasznélata, tovabbéd a dolgozatiras kozbeni egyiittmiikodés. Mobiltelefon még
kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgaté keze tigyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A [x|-gal jelolt
feladat az IMSC hallgatdk szaméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ré. A dolgozatok értékelése: 0-17 pont: sikertelen,
18-60 pont: sikeres. Az aldirds feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 18 pontos, az 6sszpontszam pedig legalabb 48 legyen. A puszta
(indoklas nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os teljesitményt az
50 pontos elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jova.

Feladatok

1. Az osztalyba jaré 15 fia és 15 lany koziil hanyféleképp valaszthato olyan 10 f6s
kiildottség, amelyikben legalabb két lany és legalabb két fia van?

(A végeredményt nem sziitkséges kiszamolni, elég egy zart alakot megadni.)

2. A G grafrdl tudjuk, hogy egyszer(i, 10 cstucsa van, és ebbdl 9 csics fokszama,
pontosan 5. Igazoljuk, hogy G 6sszefiiggd.

3. Az abran lathaté G graf éleire irt szamok az adott él koltségét jelentik, az élek
irdnyitasatél tekintsiink el. Legyen G’ az a graf, ami G-bdl keletkezik az ej él
behuzasaval. Legfeljebb mennyinek valaszthato az ej él koltsége ahhoz, hogy
legyen G'-nek olyan minimalis koltségni feszit6fdja, ami tartalmazza az ej élt?

4. Legfeljebb hany keresztél keletkezik az abran lathato G graf iranyitatlan valto-
zatanak e gyokérbol inditott BFS bejarasa utan?

5. Az abran lathato G graf egyes éleire irt sza- 5

mok azt jelentik, hogy hany kincset tudunk a?
Osszegyljteni az adott élen. Hatarozzuk meg, 1

mennyi az Osszesen Osszegy(jthetd kincsek @O
szama, ha a graf tetszoleges pontjabdl indul- o
hatunk, de csak iranyitott élek mentén halad- h& 8 D&Z 10

hatunk.
Legyenek a G graf csucsai azok az (ay,as, as) sorozatok, ahol a; € {0,1,2}

teljesiil minden 1 < ¢ < 3 esetén. Két csices pedig pontosan akkor szomszédos,
ha a csiucsoknak megfelel két sorozat pontosan két helyen tér el egymastol. Van-e
Hamilton-kére a G komplementergrafnak?

Gyakorlatvezetdk és gyakorlatok

Fleiner Tamds (11, Sz, IB139, 19, P IB139 és 12, CS, IB134), Kaszanitzky Viktéria (12, Sz, E302 és 20, P, IB140), Drétos Mérton (13,
Sz, IB147), Mihédlka Zsuzsanna (14, Sz, E404), Holczer Andras (16, P, IB139), Paulovics Zoltdn (18, P, IB145), Nguyen Hai (21, P,
IB138), T6th Nikolett (22, P, IB145), Recski Andréas (I1, P, IB134).

J6 munkat!




A Szamitastudomany alapjai
2. ZH 2017. XI. 30. 8h

A rendelkezésre allé6 munkaid6 90 perc.

Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kodjat a dolgozat minden lapjanak jobb fels6 sarkdban, valamint gyakorlatvezetGje
nevét és a tankdrének szamat vagy gyakorlatanak idopontjat a dolgozat elsd lapjanak jobb fels6 sarkdban olvashatéan és
helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossigit igazold fényképes okményt készitsen
elé. Irészeren és dsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznalata sem megengedett, igy tilos az frott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamold- és szamitogép ill. mobiltelefon haszndlata, tovabba a dolgozatirds kdzbeni egyiittmiik6dés. Mobiltelefon még
kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megoldésa 10 pontot ér. A [x|-gal jelolt feladat
az IMSC hallgatok szaméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-17 pont: sikertelen, 18-60
pont: sikeres. Az aldirés feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 18 pontos, az ésszpontszam pedig legaldbb 48 legyen. A puszta (indoklas
nélkiili) eredménykézlést nem értékeljiik. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszdm jar. A 100%-os teljesitményt az 50
pontos elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jova.

Feladatok

1. Mennyi a kromatikus szama a felso abran lat-

haté gratnak?
2. Mennyi p = 0 esetén az alsdé abran latha-

t6 halozatban a maximalis nagysagu st-folyam
nagysaga’ Ha p > 0, akkor hogyan fiigg a ma-
ximalis nagysagu st-folyam nagysaga p-tol?

3. Legyenek a G paros graf szinosztélyai A = {a,b,c,d,e, f}ill. B =
{1,2,3,4,5,6}, élei pedig al, a2, a3, b2, b4, c2, 3, ¢5, d2, d4, e2,
ed, f4, f5, f6. Teljesiil-e az A szinosztalyra a Hall-feltétel?

4. Legfeljebb hany tartomanya lehet egy 20-cstcsu, sikbarajzolt G
orafnak, ha G minden tartomanyat legalabb 5 él hatarolja?

5. A Mikulas szaloncukrot porcioz a BME 368 els6éves villamosmérnok-
hallgatdjanak. Azoknak, akik meg tudtak oldani a ZH-n a réla szolo
feladatot, fejenként 17, a tobbieknek pedig fejenként 10 cukor jar. A
Mikulas a szaloncukrot 500 darabos csomagokban tarolja, és ezek-
bol csak annyit bont fel, amennyit feltétleniil sziikséges. A munka
végeztével kimarado 5 szaloncukrot a krampuszok felhabzsoltak.
Hanyan oldottak meg a széban forgd ZH példat?

Tegyiik fel, hogy az 500 csticsu, egyszertt G grafnak 450 olyan csucsa
van, amelyek egyikének a fokszama sem tobb 49-nél. Igazoljuk, hogy
G kromatikus szamara x(G) < 50 teljesiil.

Gyakorlatvezetdk és gyakorlatok

Fleiner Tamés (11, Sz, IB139, 19, P IB139 és 12, CS, IB134), Kaszanitzky Viktéria (12, Sz, E302 és 20, P, IB140), Drétos Mérton (13,
Sz, IB147), Mihalka Zsuzsanna (14, Sz, E404), Holczer Andrés (16, P, IB139), Paulovics Zoltan (18, P, IB145), Nguyen Hai (21, P,
IB138), T6th Nikolett (22, P, IB145), Recski Andrés (I1, P, IB134).

JOo munkéat!




A Szamitastudomany alapjai
1. p6tZH 2017. XII. 11. 8h

A rendelkezésre all6 munkaidé 90 perc.

Kérjitkk, minden résztvevo nevét és NEPTUN kédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkdban, valamint a targy ill.
a gyakorlatvezeté nevét, a ZH sorszamat valamint a gyakorlat idopontjat a dolgozat elsé lapjanak jobb fels§ sarkdban
olvashatdan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossigit igazol6 fényképes
okmanyt készitsen el6. [r6szeren és Gsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznalata sem megengedett, igy tilos az
irott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmold- és szamitégép ill. mobiltelefon hasznélata, tovabba a dolgozatirds kdzbeni egyiittmiikodés.
Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgato keze tigyében. Minden egyes feladat helyes megoldasa 10 pontot ér.
A [*}gal jelslt feladat az IMSC hallgatk szaméra lett kittizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-17
pont: sikertelen, 18-60 pont: sikeres. Az aldiras feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 18 pontos, az Gsszpontszam pedig legalabb 48
legyen. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os
teljesitményt az 50 pontos elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jova.

Feladatok
1. Hanyféleképp toltheto ki egy 6toslottoszelvény tgy, hogy a lehetsé-

ges 90 szambdl legalabb egy 10-zel oszthatora is tippeljiink?

2. Tegyiik fel, hogy az F' fanak pontosan 333 levele van. Igazoljuk,
hogy F-nek van olyan levéltol kiillonbozo v cstcsa, aminek a fok-
szamara d(v) # 5 teljestil.

3. A felso abran lathaté G graf éleire irt szamok QOa 205 qg
az adott él megépitésének koltségét jelentik. L 17e ; 1
Mennyi a leheto legkisebb koltség, amivel el- 7 1 10
érhetjilk, hogy megépiiljon G egy feszitofaja, G 6

ha az egyik alvallalkozonkkal korabbi tarto-
zasal okan ingyen meg tudunk épittetni egy ~ oO—0——0
altalunk kivalasztott, tetszoleges élt?

4. Legteljebb hany éle lehet annak az iranyitat-
lan G gratnak, amelynek egyszerre e és f gyo- g h i
kerti DFS faja az alsé abran lathaté grat?

5. Hatarozzuk meg, hogy a felso6 abran lathaté G grafnak melyik az a
két csucsa, amelyeknek a A-tol mért tavolsaga pontosan 1-gyel tér
el egymastol. Az élekre irt szamok most az adott él hosszat jelentik.

A G egyszerl grafnak 33 piros, 777 fehér, 333 zold, valamint 77
sarga csucsa van. Két cstucs kozott pontosan akkor fut él, ha azok
kiilonbozo szintiek. Behuizhato-e G-be néhany tovabbi él gy, hogy
olyan egyszert grafot kapjunk, aminek van Euler-sétaja?

Gyakorlatvezetdk és gyakorlatok

Fleiner Tamés (11, Sz, IB139, 19, P IB139 és 12, CS, IB134), Kaszanitzky Viktéria (12, Sz, E302 és 20, P, IB140), Drétos Mérton (13,
Sz, IB147), Mihalka Zsuzsanna (14, Sz, E404), Holczer Andrés (16, P, IB139), Paulovics Zoltan (18, P, IB145), Nguyen Hai (21, P,
1B138), Téth Nikolett (22, P, IB145), Recski Andras (I1, P, IB134).

JOo munkéat!




A Szamitastudomany alapjai
2. potZH 2017. XII. 11. 8h

A rendelkezésre all6 munkaidé 90 perc.

Kérjiikk, minden résztvevé nevét és NEPTUN kédjat a dolgozat minden lapjanak jobb felsé sarkdban, valamint a targy ill.
a gyakorlatvezeté nevét, a ZH sorszamat valamint a gyakorlat idopontjat a dolgozat elsé lapjanak jobb fels§ sarkdaban
olvashatéan és helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonosségét igazold fényképes
okmanyt készitsen eld. [részeren és Bsszetiizdtt papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznédlata sem megengedett, igy tilos az
irott vagy nyomtatott jegyzet, a szdmold- és szamitégép ill. mobiltelefon hasznélata, tovabba a dolgozatirds kdzbeni egyiittmiikodés.
Mobiltelefon még kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgaté keze tigyében. Minden egyes feladat helyes megoldasa 10 pontot ér.
A [*}gal jelslt feladat az IMSC hallgatdk szaméra lett kittizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-17
pont: sikertelen, 18-60 pont: sikeres. Az aldiras feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 18 pontos, az 6sszpontszam pedig legalabb 48
legyen. A puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiikk. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam jar.
A 100%-os teljesitményt az 50 pontos elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jova.

Feladatok
1. Legteljebb mennyi lehet egy legteljebb 100-éli1 egyszerii

oraf kromatikus szama?

2. Mennyivel novekszik meg a maximalis
nagysagu st-folyam nagysaga akkor,
ha a jobb oldali halozatban az ab él
kapacitasat 22-re noveljiik?

3. A G péros graf szinosztalyai A = {a,b,c,d, e, f} ill.
B ={1,2,3,4,5,6}, élei pedig al, a3, b2, b4, cl, ¢3, d3,
db, ed, e6, f4, 5. Teljesiil-e A-ra a Hall-feltétel?

4. Sikbarajzolhato-e a jobb oldalon lathato
oraf”

5. Oldjuk meg a 21z = 35(68) kongruenciat.

%] Tegyiik fel, hogy ¢ : E — R4 kapacitastiiggvény a
G = (V, F) iranyitott graf élein, valamint s,x és t a
(& csucsai. Lehet-e 222 a maximalis nagysagu sx-folyam
nagysaga, ha tudjuk, hogy a maximalis nagysagu st-
folyam nagysaga 111 és a maximalis nagysagu xt-folyam
nagysaga pedig 3337

Gyakorlatvezetdk és gyakorlatok

Drétos Marton (11, Sz, IB138), Nguyen Hai (12, Sz, IB139 és 13, H IB145), Kaszanitzky Viktéria (14, P, IB147 és N1, Sz, QB105),
Fleiner Tamés (15, H, IB138 és 12, P, IB 134), Mihélka Zsuzsanna (16, P, IB138), Berkes Bence (17, P, IB139), Sari Andrds (18,H,
1B134), Paulovics Zoltan (19, H, IB140), Kecskés Boglarka (20, H, IB146), Téri Tiinde (21, H, IB147), Recski Andrés (11, Sz, IB134).

JOo munkéat!




